
Workshop - løsninger 

 

Løsning bonusopgave 1 

 

Bemærk at det er resultatet efter renter, som skal holdes op imod årets hævninger er kr. 563.000 

 

Hvor meget må indehaveren spare op ud fra hævningerne: 

(563.000 – (515.030 – 39.000) / 0,78 111.500 

 

Hvor meget ønsker indehaveren at spare op ud fra ønske om ikke at betale topskat: 

Grænsen for topskat 513.400 

Ingen pensioner. 
Ingen sygedagpenge. 
Ingen lønninger. 

Grænsen for topskat, inkl. AM-bidrag 558.043 

 

Beregning af kapitalafkast: 

2 % af 323.000 6.460 

 

Ønsket opsparing: 

578.000 – 6.460 – 558.043  13.497 

  



Workshop - løsninger 

 

Hæverækkefølgen: 

Hævet hensat til senere hævning primo 39.000 

Hævet årets resultat, personlig indkomst 558.043 

Hævet kapitalafkast 6.460 

Hævet skatten af opsparet overskud 2.969 

 

I alt hævet/overført 606.472 

Bogførte hævninger 515.030 

 

Hensat til senere hævning ultimo 2019 91.442 

  


